

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

El Congreso de la juventud española

Ignoro si se la habrá dado por todos, creo que sí, la importancia y recordando la transcendencia que indudablemente ha de tener en orden a la mayor eficacia de la propaganda de las ideas religiosas y a la intensificación de los sentimientos que ellos inspiran, al Primer Congreso Nacional de la Juventud Española.

Desea el Papa, y porque el Vicario de Cristo en la tierra lo quiere, quiéreslo, asimismo, ardientemente, el Cardenal Primado y los demás reverendísimos Obispos de la Cristiandad española, que nuestra Juventud sea orgánica, a fin de que su obra, constituida sólidamente, responda en todo ocasión a las esperanzas que por muchas razones y consideraciones se tienen en ella.

Juventud vale tanto como decir optimismo generoso y actuación rápida y audaz siempre que sea menester. Juventud es lejanía, y fuerza, y vida, que caña en frutos suaves y sábrosos. Juventud es algo que, más que atraer, subyuga y arrolla. Juventud es simpatía viva y suficiente irresistible. Juventud es poesía, porque ésta, como dijo lord Byron, es... corazón; y en la miedad, si todas las otras vías están atrofiadas, moralmente el corazón se halla hipertrófico y manaza de él, como material de roca, la sinceridad, el desprendimiento, el sacrificio, el amor a la justicia y a la verdad.

El mayor riesgo que se puede hacer de un hombre maduro, y más del que se halga en los linderos de la vejez, es el de creerse conservando un espíritu perpétuamente jóven; porque si es esa su cuerda que conserva un tal espíritu, ya se puede presuponer, y hasta afirmar, que no hay sitio en él para los egoismos, que en sus pensamientos hay rasploras de aurora y nunca luces melancólicas y tristes del otoño. San Pablo nos había del hombre nuevo y del hombre viejo y tropelíquamente se puede hablar del hombre joven, del que no conoce aún las impurezas de la realidad, del que no sabe de eufemismos, de hipocrisias, ni de disimulos: del que, educado cristianamente, tiene una lealtad, de las que suben humildemente, de las que, cuando llega el caso, triunfan la opresión, alcanzando las glorificaciones del martirio.

Pues todas estas excelencias de la Juventud, ó se pierden, o no rinden el fruto apetecido por falta de organización, porque las actividades no están encuadradas, porque las energías están dispersas, porque quienes oyen llamadas desde distintos sitios y son solicitados por diversas necesidades, dudan a dónde acudir y cuáles requieren atender; en una palabra: porque, por nobles y levantadas que sean, los concertos se frustran, y en gran parte se malográn, cuando les falta la unidad.

A nuestro juicio, en el Congreso de la Juventud Católica Española va a troquelarse esa unidad, de tal manera, que después de él, la acción será constante y variada—no hay obra fechada cuando se le pone el sello del uniformismo—más respondiendo a un pensamiento nítido, a normas únicas, a finalidades únicas de preparación y de disposición para las generosas empresas del apostolado.

Debemos, pues, scopular todos al más brillante éxito del repartido Congreso, y no hay que decir que existe una extensa gama de corporas claves, distintas, pero perfectamente compatibles unas con otras; que merecen significar que puede cooperarse a esos fines con la oración, pero también con el dinero, y los que imprimen la bendición de Dios sobre los trabajos y propuestas de la Juventud Católica y quienes se muestran generosos con ellas, pueden también, si se concuerda con autoridades satisfechas de las leyes necesarias, favorecerlas, en la forma y por el sentido adecuado, con sus consejos; y en todo momento y ocasión convendrá, sin embargo de lo que hayan menester, que les hagan llegar sus aliados y sus aplausos cuantos se precie de caballeros cristianos.

Los tiempos de aparente paz, en el fondo de encubierta guerra, no son

Notas financieras

Las acciones bancarias durante la anterior semana han estado en general muy firmes: el Banco de España avanza tres enteros, a 646, y el Hipotecario de España, de una semana a otra, pasa de 418 a 435.

Valores eléctricos han cotizado en alta. Hidroeléctrica Española, con subida de 4 enteros, a 174. Hispano Americana de Electricidad, de 487 va a 528 50. Con subida de tres enteros cotiza la Unión Eléctrica Madrileña, a 124. La Telefónica permanece a 148.

En valores industriales los cambios están sostenidos. Explosivos dos enteros, a 386. Tabacos ganan entero y medio, a 194 50. Azucareras preferentes van de 95 a 95 75.

Los valores de trascisión, ferrocarriles M. Z. A. desmercen cuatro pesetas en la semana, quedando a 478 y Nortes bajan una peseta, 505. Tranvías han ganado un entero, a 95, y Metropolitano Alfonso XIII obtiene un entero de subida, a 145.

Las Obligaciones en general denuncian cambios firmes y son solicitadas las de ferrocarriles 6 por 100.

Los cambios más salientes de la semana son: Interior que pasa de 69 a 68 30; Exterior, de 82 50 a 82'40; Amortizable, 4 por 100, de 89'75 a 86'25; Amortizable antiguo y 1920, de 91 a 92'25; Amortizable 1926, de 99'50 a 99'75. Tesoros oscilan entre 101 y 102'50.

Valores municipales, en general, débiles.

El cambio internacional sigue favorable para nuestra moneda, pasando francos de 24 a 23'50; libras esterlinas, de 29'40 a 28'98; dólares cheque, de 6'065 a 5'097; libras, de 25'60 a 26'; belgas, de 83'50 no variando; marcos oro, de 1'45 a 1'425, y los euros portugueses quedan a 0'305.

ATELUZ.

para que ningún católico se deje tomar del sueño o de la inacción, como los discípulos que acompañaban a Cristo la triste noche de Getsemani; por lo cual, quienes por sus afines y por sus echaques, no puedan tomar parte en los preparativos para las contiendas ideales de lo porvenir—tanto menos duras y temibles, cuanto más perfecta sea la organización—ayúden eficazmente a los jóvenes que han de formar en la vanguardia y se cubrirán de gloria en la más recio de la pelea.

La Iglesia Católica prevalecerá tal es la palabra de Dios—sobre todo las atenciones y maquinaciones de sus enemigos; pero el futuro del Catolicismo en España tiene que depender de la Juventud: una Juventud creyente, ardorosa, preparada por el estudio para las luchas de nuestros días, de tal manera que sea ella la que lleve la iniciativa, la que tome, siempre que superiores intereses lo aconsejen o lo impongan, la ofensiva y que, en todo caso, reaccione vigorosamente, dentro de la más irreprochable legalidad, contra cualesquier tentativa de acción antirreligiosa, permite abrigar la esperanza de que en nuestra Nación habrá siempre flores en las sendas y luces en los horizontes católicos.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Mascotas de gran Moda

Gorras de Novedad

" Impermeable

Boinas azul y negras de vuelo

Por fin de temporada se liquidan a precios escandalosos de barato.

Sombrerería de moda DIEGO RUIZ

Calle de María Cristina

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 15 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4'20 ptas.
Idem sin hueso	5'80
Fernera con hueso	4'60
Id. sin hueso	6'34
Macho	8'20

Los Pericos

Graa Gafitería, Pastelería y Cafés Valdenses, número 45 y 4

Securales: Café Graa Capitán, Calle jardín, Graa Capitán.—Salones de baile en todos los establecimientos.

GRAN TEATRO

La Jaca Torda

Un compañero de profesión ha escrito una comedia; la prensa de la corte y de las provincias donde se ha representado la ha elegido mucho; la obra ha llegado a nosotros precedida de gran fama.

Anoche se estrenó en nuestro primer coliseo y sentimos en el alma no poder sumarnos a esos elogios, como fuera nuestro deseo por tratarse de la producción de un compatriota.

En nuestra crítica modesta pero imparcial y justa hemos de decir sinceramente que esta obra no fué de nuestro agrado. Sus tres actos son muy cortitos.

La base de la obra es inconsistente. La presencia de Clavel en el cortijo cordobés no tiene motivo que la justifique; ¿a qué viene al cortijo, a burlarse de un hombre sencillo o a amargar la existencia de una mujer buena?

Hay dos escenas dignas de anotarse, la que tiene lugar en el cortijo a la llegada de don José Luis Romero y el diálogo de Ana María y Juan Antonio; lo demás es endeble.

Un desarrollo extraño y sin fuerza alguna viene a dar fin a la obra que no respondió ni con mucho a la expectación que por verla había.

En cuanto a la versificación hemos de decir que salvo el canto a la jacca, la súplica a la Virgen de Clavel y el diálogo entre ésta y Ana María, lo demás es para salir del paso.

El poeta abusa del cambio de métrica; y a los que todavía nos gusta en estos tiempos materialistas y prosaicos, la forma rimada, ese variar de metro tan frecuentemente no nos agrada, aún cuando reconozcamos ser un alarde de facultades y disposiciones en el autor.

En la moral también tiene sus luanitos, es escabroso a ratos y no puede tener por ello nuestro aplauso. Además, para tratar el carácter andaluz es preciso conocerlo más a fondo, estudiarlo, vivirlo.

La interpretación por parte de las huestes de María Cañete fué excelente y los aplausos que se oyeron al final de cada acto más bien fueron para los intérpretes que para el autor.

A. F. C.

Tribunales

Jueces para mañana:

Sección primera.—Montilla, tenencia de armas, contra José Salas González; defensor, señor Espina; procurador, señor León.

Lucena, tenencia de armas, contra Andrés Ruiz y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Barasona Ortiz.

Sección segunda.—Fuente Obejuna, tenencia de armas, contra Claudio Pérez; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez.

Aguilar, allanamiento de morada, contra Francisco Solano Espinosa; defensor, señor Barrios Guzmán; procurador, señor Austria.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, contra Antonio Guerrero Serrallonga, declarándolo absuelto.

En la de igual Juzgado, por lesiones, contra José de la Haba Otero, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Montoro, por tenencia de armas contra Pedro Pérez Lara, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Pozadas, por malversación, contra Milán Palo mares Rueda, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

Eczemas, Herpes, Erupciones nítidas, Sarna, Gritas, Granos, Erysipela, Ulceras, Saboneras, Escocidas, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.- Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

F. Guijo DENTISTA

Calle General, nº 10

Del Magisterio

La Sección de Sevilla envía el expediente personal del maestro don José Serrano García, y la de Jaén de Juan Casalla García.

—Se han concedido 2,500 pesetas de jubilación a la maestra que fué de Belmez doña Josefa Icardo.

—El alcalde de Montilla envía certificaciones médicas del reconocimiento a la maestra doña Teresa Salas.

—Se han recibido en esta Sección el certificado de defunción de la maestra doña Rosalía Muñoz Otero, y el de liquidación de haberes del maestro don Antonio Vicente Hernando, que falleció en su lecho, y el campo de la Avenida de América se vio completamente lleno de público.

—El maestro don Reveriano Gil Alarcón, participa que está sirviendo en el Ejército.

Stadium América

REAL BETIS BALOMPIÉ 4 GOALS
MALAGUEÑO F. C. 0 GOAL

El tiempo tan incierto de los días precedentes nos hizo temer que no pudiera verificarse ayer el interesantísimo encuentro. No fué así. Brilló el sol y con él la alegría de todos los aficionados.

Todos especiales y numerosos los aficionados habían llegado de las capitales vecinas, por lo que la animación era extraordinaria. También la afición cordobesa, que yacía dormida, despertó de su letargo, y el campo de la Avenida de América se vio completamente lleno de público.

A las tres y media el colegiado del Sur señor Villagrán tocó el silbato y los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Betis Balompié, (maillot verde y blanco y pantalón blanco).—Jesús; Jiménez y Tenorio; Saavedra, Estévez y Adolfo; Romero, Carrasco, León, P., Aranda y Manolín.

Malagueño F. C., (maillot y pantalón blanco).—Teruel; Gamero y Ruiz; Venancio, Antequera y Andrade; Vicente, Jurado, Ocasita, Rueda y Octaviano.

Y el malagueño solo queda con nuevos jugadores. El Betis, que tenía dominado a su contrario, lo embistió completamente, obligándole a empeñarse a la defensiva. En un avance de los blancos uno de estos intentó ceder el esférico a Teruel, pero éste que había hecho una salida inopinada no pudo recogerlo y el balón entró tranquilamente en el marcador maillot. Afortunadamente avanza el Betis y León larga un gran tiro, que para comprometer a Teruel. Se nota gran nerviosismo en ambos equipos; sin embargo el equipo sevillano demuestra su superioridad sobre su contraria que hace grandes esfuerzos por impedirlo.

Anotamos un error al Malagueño que Carrasco remata fuera. El juez se lleva en terrenos del Malagueño, lo que obliga a Ruiz a echar corner que tira Manolín y que pone en grave peligro la meta de Teruel. Otro corner a los de la ciudad del Mediterráneo, que presta a Remerito sin que tenga consecuencias.

Estévez que está repartiendo justo como un sol, pasa a Remerito, que centra matemáticamente, dando con ello asistencia a Teruel a que se le lleva hacia una soberbia parada; despeja y Estévez manda el balón a su ala, el defensa derecha malacita no da mano dentro del área y el árbitro concede penalty, que vale para el primer tanto a los sevillanos; este tanto es acogido con entusiasmo por el público, que aplaude a los béticos.

Los de malagueño hacen esfuerzos por lograr el empate y en una bonita combinación llegan a los terrenos de Jesús, pero el defensa derecho del Betis zancadillea dentro del área al jugador Rueda y Villagrán que está jugando muy justamente el encuentro, concede penalty, que Jesús para muy bien. Ocasita lo tira, más no lo grava su intento merced a la colosalidad del portero que hoy es sin duda uno de los mejores delanteros de Andalucía. Tirado el corner por Vicente no tiene mejor que él los viéndole que en otras ocasiones.

El Malagueño ayer fracasó frente al Betis. Su trío defensivo y su línea media dieron un gran partido; pero merece anotarse la labor estupenda de Teruel que hizo de su marco una defensa sacriste; gració a él no viéndole perforar su marco una docena de veces. El Malagueño le favoreció también la suerte y esto influyó también mucho en el resultado del partido, la derrota para el Malagueño pudo ser aplastante.

El árbitro Sr. Villagrán jugó el encuentro imparcial y justamente; en todo momento hizo uso de su autoridad y veía hasta los más insignificantes detalles; en los oficiales sobre todo estuvo impecable; no se puede ver mejor que él los viéndole que ayer todo consintió para que el Betis ganara.

Con el resultado de ayer quedaron empatados el Sevilla y el Betis. El derempate se jugará el próximo domingo en el Stadium América.

La afición cordobesa puede estar de enhorabuena, pues con ello verá que ya es hora de que la Federación de Andalucía de Córdoba para algo.

</

Un aporteamiento agrícola de suma importancia

Aunque sin duda se habrán enterado ya nuestros lectores de la halaguera noticia referente a la Semana Social Agrícola de Villalón, con todo no queremos dejar de insistir en ella y recomendársela encarecidamente a todos los católicos, particularmente a los que pertenecen a la clase agrícola, que sigan con todo interés la marcha de esta Semana Social, primera de la serie que piensa organizar la fielmente Federación Castellano-Leonesa. El espíritu eminentemente católico que se traduce en su programa, sus tendencias técnicas, su orientación práctica y los conferenciantes que en ella toman parte entre los que figuran nombres tan prestigiosos como el P. Sistán, Navarés, Clairac, Gayán etcetera, son prenda segura de que la obra es tan buena hora comenzada está llamada a producir fabulosas frutos, los cuales serán seguramente de gran consuelo para el Cardenal Primo, reorganizador de nuestras fuerzas y actividades y de gran estímulo y ejemplo para cuantos trabajan en las organizaciones sindicales.

S. de P.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil, el jefe superior de Policía de París y señora, el alcalde de Pozadas señor Soldevilla y el alcalde de San Sebastián de los Ballesteros.

* Se ha ordenado el traslado de los presos Blasencio Ferrer Valls, de la cárcel de Biens a Córdoba, y Camilo Fernández López de Fuente Obleaza a esta capital.

Notas de la provincia

RECLAMADOS DETENIDOS
En Puente Genil ha sido detenido Juan Méndez Jiménez, y en Pueblo Nuevo, José Rafael Pérez Morente, cuyos sujetos estaban reclamados por el Juzgado.

DE UN ROBO

La benemérita de Balmaz ha detenido a Juan González Torrejón y Juan Gómez Mardueño, presuntos autores de un robo de prendas y comestibles cometido en la finca «El Entredicho», de aquél término, en el mes de Julio del año anterior.

UNA DENUNCIA

Engracia Sans Ortega, ha denunciado a la guardia civil de Pueblo Nuevo, que la habían sustraído de su domicilio 812 pesetas, sacando fueran las autoras una cierta suya llamada Francisca Caja García, de 12 años, y una hermana de ésta llamada Jacinta, de 16 años.

Agregó la denunciante que había

dado cuenta del hecho a su hermano José Sanz, pero interrogado éste negó tal afirmación. Igualmente negaron su participación en el robo las dos jóvenes de referencia, por lo que se prosiguen las gestiones para comprobar la veracidad de la denuncia.

HACIENDA DE UN ARADO

Dal olivar denominado «La Perera», en Játiva, ha sido hurtado un arado de hierro de la propiedad de Antonio Crespo Reina. Se ignora quienes sean el autor o autores del hecho.

CARTERA QUE VUELA

A don Antonio Jordán Vázquez, que viajaba en el tren correo de Córdoba a Málaga, le han susurrado, próximo a la estación de Aguilar, una cartera, que contenía 175 pesetas y documentos.

TRAVESSURAS

En Montilla, un grupo de mozos que estaban jugando en la calle, apedearon a Dolores Rodríguez Polonio, causándole diversas lesiones.

De Sociedad

Martes, San Fanstacio, son los días de los señores García Arévalo, Manso Yáñez, Mateo Naz, Moreno Madueño y Núñez Simancas.

— Anteayer se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señora Rosario Martínez Pérez y el acreditado joyero don Rafael Pérez Aguilari.

El religioso acto se verificó en el precioso oratorio que la madre de la novia doña Isabel Pérez viuda de Martínez Saenz, tiene en su domicilio.

Bendijo la unión el secretario de Cámara y Gobierno del Obispado M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno, dignidad de Maestrescuela de esta S. I. C., hallándose presente el párroco de San Pedro don Juan Jaén Abril.

El Sr. Maestrescuela pronunció una plática muy sentida, muy devota y elocuente, glossando la admonición del ritual romano.

Fueron padrinos de los contrayentes la respetable madre de la novia y don Amador Pérez Aguilari, hermano del novio.

Actuaron de testigos el Rvdo. Padrino Mariano Parecis C. M. F., don Daniel Aguilera Camacho, don Manuel López de Alvear, don Juan de Dios Martínez Pérez, don Baldomero Castellano, don José y don Guillermo de Luque y Pérez y don Rafael Ciria Cabello.

Terminado el acto sacramental los invitados fueron obsequiados espléndidamente en uno de los magníficos salones de la casa.

Para visitar diversas capitales del extranjero, en el rápido de ésta ma-

sana han marchado los novios a Madrid.

Resiban nuestro parabién más cordial.

— En el coto de Mesas del Bambazar, que en las más agrestes de Sierra Morena posee el rico propietario don José Castillejo, se ha celebrado una montería animadísima, a la que asistieron, además del dueño, los señores conde de Casa Ponce de León, marqués de Gallego, don Rafael Sánchez Guerra, don Santiago Montoto, don Javier Sánchez Dalp y Marañón, don Francisco Rincón, don Luis Parajá, don Manuel, don José y don Luis Gamero Clivie, don Justo San Miguel y otros varios caudillos madrileños y de las provincias de Córdoba, Sevilla y Extremadura.

Se cobraron más de treinta reses entre venados y jabalíes y los monteros fueron obsequiados por el señor Castillejo espléndidamente.

— De Sevilla se ha trasladado a su castillo Ducal de Uceda, en Espejo, la Excm. Sra. Duquesa viuda de Oviedo.

— Ha fijado su residencia en Córdoba nuestro amigo de Poadas don Luis Uceda.

— Marchó a sus posesiones del término de Baena, nuestro buen amigo don Víctor Fuentes del Río.

— De Villa del Río llegó la señora Cano, con su encantadora hija.

— Ha estado unas horas en Córdoba el Jefe superior de Policía de París, acompañado de su esposa e hija. Se ha hospedado en el Hotel Regina. Esta mañana visitó la Catedral y otros monumentos, regresando ésta tarde a Madrid. Hace el viaje de riguroso incógnito.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso frágua 5,00 ptas. qq.

Cribado graso 5,50 *

Galleta antracita carbonada 6,00 *

Coke metalúrgico nínero O 5,50 *

Coke metalúrgico grueso 6,00 *

Galleta Puertollano 5,25 *

Carbonilla de encina 5,00 *

Carbón de encina 11,00 *

Picón de monte 4,00 * saco

Picón de orujo 4,25 * hect.

GASOLINA-CARBUR-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

SABER NEGAR

No todo se ha de conceder, ni a todos.

Tanto importa como el saber, conceder; y en los que mandan es atención urgente. Aquí entra el modo.

Más se estima el no de algunos que el sí de otros, porque un no dorado satisface más que un sí a secas. Hay muchos que siempre tienen en la boca el no, con que todo lo desazonan. El no es siempre el primero en ellos, y aunque después de todo lo vienen a conceder, no se les estima porque precedió aquella primera desasosiego.

No se ha de negar de rondón las cosas; vaya a trago el desengaño; ni se ha de negar del todo, que sería deshonorable la independencia. Queden siempre algunas reliquias de esperanza para que templen lo amargo del negar.

Llene la cortesía el vacío del favor y suplán las buenas palabras la falta de las otras. El no y el si son breves de deseo, y piden mucho pensar.

BALTASAR GRACIAN.

MILITARES

El alférez de Infantería don Pablo Costa Costa, falleció de Manresa.

& Ha regresado el teniente coronel de Caballería don Manuel del Alcázar, de Málaga.

& Se despide el capitán de Caballería don Emilio Medina, para Madrid, y el teniente de Carabineros don Manuel Martínez y Espinosa, para Orense.

El católico Sr. Gil y Robles

pronunció un discurso en el que elogió la actuación de las juventudes.

Luego se examinó el decreto del gobierno sobre organización corporativa encomiandolo porque su orientación es marcadamente católica.

Terminó expresando su adhesión entusiasta a los católicos de Méjico.

D. José María Zumalacárregui, catedrático de la Universidad de Valencia, pronuncia un discurso elocuente y dice que una sociedad formada por médicos, ingenieros, arquitectos y a-

tistas de la Tierra Veraniega

SAN JOSÉ

SABOROSA DE EXCEPCIONAL Y MUY BAJA

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas,

maquinillas y cañones, sombrillas en todos

tipos y medidas especiales.

JUAN MIRÍA I. - GÓMEZ

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica una R. O. autorizando al Ministro de Fomento para reorganizar las actuales delegaciones reguladoras de los tráficos de carbones, naranja y remolacha y para crear las que sean necesarias con personal de ingenieros e interventores del Estado de las divisiones de Ferrocarriles.

También se autoriza al ministro para aceptar las ofertas que se hagan entre venados y jabalíes y los monteros fueron obsequiados por el señor Castillejo espléndidamente.

— De Sevilla se ha trasladado a su castillo Ducal de Uceda, en Espejo, la Excm. Sra. Duquesa viuda de Oviedo.

— Ha fijado su residencia en Córdoba nuestro amigo de Poadas don Luis Uceda.

— Marchó a sus posesiones del término de Baena, nuestro buen amigo don Víctor Fuentes del Río.

— De Villa del Río llegó la señora Cano, con su encantadora hija.

— Ha estado unas horas en Córdoba el Jefe superior de Policía de París, acompañado de su esposa e hija. Se ha hospedado en el Hotel Regina. Esta mañana visitó la Catedral y otros monumentos, regresando ésta tarde a Madrid. Hace el viaje de riguroso incógnito.

Determinado las épocas anuales en que queda prohibido en absoluto pesar en aguas privadas y en las de dominio público.

Para salmón y con redes, desde primero de Julio a 15 de Marzo, y con caña desde primero de Agosto a 1 de Marzo. Para truchas con redes desde primero de Julio a 1 de Marzo, y con caña desde 1 de Octubre a 1 de Marzo.

Para las demás especies de peces con redes, desde primero de Marzo a 10 de Agosto, pues la caña se podrá emplear en todo tiempo, siempre que se trate de ríos en que no existan salmonidas.

Para cangrejo, desde primero de Octubre a 15 de Mayo. En las desembocaduras de los ríos en el mar queda prohibida la pesca con redes de salmonidas desde las seis de la mañana del viernes hasta la misma hora del lunes.

Establecéase por tiempo indefinido y con carácter de ensayo, la veda absoluta para la pesca de salmonidas en el río Navia, desde la provincia de Lugo hasta la desembocadura al mar.

Declarando amortizada una plaza de contralmirante vacante por fallecimiento de don Manuel Daulhé Pavía.

Couvocando a exámenes para oposición a cubrir seis plazas de aprendices torpedistas electricistas de la Armada, que deberán haber cumplido 18 años y no llegar a 25.

Habilitando la aduana de Puigcerdá para la importación de patatas.

En Palacio

El Rey despachó con el presidente y el ministro de Estado.

Luego tuvo numerosa audiencia militar.

Entre los generales que visitaron al Rey figuraron D. Salvador Salasich, don Arturo Lezcano y el contralmirante don Angel Cervera.

Juventudes católicas

En el Teatro de la Comedia se verificó ayer un acto organizado por el secretariado del Congreso de estas juventudes que se está celebrando en Madrid.

Presidieron el obispo de Oviedo y los señores Torres Gil y Zamalacárregui, el consiliario nacional de las juventudes católicas de España don Hernán Cortés, canónigo de Toledo y el delegado de las juventudes católicas de Bélgica Cardo Dew'ch.

El católico Sr. Gil y Robles pronunció un discurso en el que elogió la actuación de las juventudes.

Luego se examinó el decreto del gobierno sobre organización corporativa encomiandolo porque su orientación es marcadamente católica.

Terminó expresando su adhesión entusiasta a los católicos de Méjico.

D. José María Zumalacárregui, catedrático de la Universidad de Valencia, pronuncia un discurso elocuente y dice que una sociedad formada por médicos, ingenieros, arquitectos y a-

tistas, y gobernada por un gobierno católico, haría resurgir la sociedad presente conduciéndola a la victoria religiosa.

Censura a las claves mal llamadas como vaderas a quienes avistan las reivindicaciones sociales.

Propugna la idea de crear paralelamente a los sindicatos católicos de obreros, sociedades patronales católicas.

El Obispo de Oviedo niega que la Iglesia sea o haya sido enemiga de la cultura ni de la democracia.

De ambos ha sido entusiasta defensor, pero ha querido una cultura sauna y sólida y una democracia inspirada en los principios de humildad, que es una virtud que en el campo destiende lo que ha florecido siempre.

Quieren los jóvenes una Universidad Católica como la hay en Francia y la hay en Italia.

Trabajamos por que sea española también exista.

Hizo después banquete en el Hotel Nacional.

En el Instituto Católico de Artes e Industrias (Residencia de los Padres de la Compañía de Jesús), de la que es rector el Padre Díaz, se celebró la sesión de clausura en el salón de actos presidiendo el señor Obispo de Avila.

Se leyeron muchas adhesiones.

Se aprobaron las conclusiones, aplaudiéndose mucha las que se refieren a la elevación de la catequesis y a la obligatoriedad de la misa dominical en el bautillero y en el Magisterio.

Se leyeron telegramas de la mayoría de los obispos españoles, entre ellos el de Córdoba y de juventudes católicas de Bélgica y Almería.

Miscelánea

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente: Disponiendo la vuelta a activo de reemisión por enfermo, al auditor de división don Castor García Roigues.

Concediendo el pase a disponibilidad voluntaria al teniente coronel de Artillería don Alfonso Velarde Arriete.

Pliego de condiciones técnicas y generales que han de regir en la subasta general y única dispuesta por R.O. de 11 de Noviembre de 1926, con el fin de adquirir el material vanguardista y equipos para el Ejército que se expresan.

Concediendo el ascenso en propuesta extraordinaria a 15 capitanes de la escala de reserva de Sanidad Militar y siete alféreces de la misma escala.

Atropellado

En la calle general Ricardos, un tranvía arrolló a un hombre llamado Jorge Martín Rubio, fracturándose la base del cráneo. Se encuentra gravísimo.

Fiesta

La familia real ha asistido al teatro de la Princesa para ver a los artistas rusos.

Funerales

Esta semana se verificarán horas fúnebres por el alma del que fue Patriarca de las Indias señor Cardona.

El señor Nuncio de Su Santidad, de pontifical rezará un responso.

Defunción

Esta mañana a las 9'15, ha entrado su alma a Dios doña Ignacia Bernardo de Quirós, a los 82 años de edad.

Era la finada viuda de don Alejandro Pidal y Mon. Ha muerto rodeada de toda su familia.

Mañana se verificarán los funerales.

El cadáver será trasladado a Covadonga y allí recibirá cristiana sepultura en la tumba de su espouse.

Estafador

Zamora.—Ha sido detenido por la guardia civil en un pueblo de esta provincia el licenciado de presidio Julio Andrés Yessal, que en San Sebastián cometió una estafa de veinte y cinco mil pesetas.

Atlántida

El jefe de la patrulla Atlántida con fecha de ayer comunicó que ha sido reparada la avería del aparato «Atlántida» y que se proponía salir hoy para Arcachón, el martes irá a Casablanca y el jueves llegar a Melilla.

Todo esto es contando que el tiempo lo permite. Ahora el tiempo es desfavorable.

En el caso de que tuviera que modificar el itinerario lo comunicará.

Por Benloch

Valencia.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró hoy a las once solemnes funerales en sufragio del alma del Cardenal Benloch.

Asturias: las autoridades, comisiones de congregaciones religiosas y numerosos fieles.

Dado el próximo día todos los sábados se cantará una salve con el producto de las alhajas del cardenal, que han sido vendidas para ello según disposición testamentaria.

Barcelona

Banquete de irracionalistas

Sólo se celebró el banquete llamado de los irracionalistas.

Han asistido 60 comensales. Presidente don Santiago Rusiñol. Asistieron don Joaquín Clavero, Colón Cardany, Conill, que significa en catalán conejo,

je, don José Vaca, don Manuel Carrasco, don Antonio Pérez etc.

Todos los concurrentes tienen sentido de animal irracional.

La sala estaba adornada con sus muros disecados y los murales pintados por un escenógrafo, representando escenas de animales.

El Presidente Rusiñol comenzó aplaudiendo el canto del ruiseñor.

Siguieron otros discursos en tonos humorísticos.

Propuso Rusiñol que el banquete se repitiera cada año.

Después de todo los irracionalistas, dijo, son menos peligrosos que algunos racionalistas.

El hijo de Rusiñol propuso que todos los comensales dieran suelta a un pájaro que tuvieran enjaulado.

La fiesta resultó un derroche de buena humor.

Viver

Llegó de Madrid el Barón de Viver y dijo que viene muy satisfecho de su viaje.

Volverá a la corte cuando se resuelva el asunto que ha motivado su viaje.

Elogió al marqués de Estella por la actividad que desarrolla.

TOROS

En Vista Alegre

Se celebró ayer la primera del año en la plaza de toros de Vista Alegre. Actuaron Nacional I, Valencia y Joseito de Málaga. El ganado de Montoya fué manejable.

En el primer dió Nacional varias verónicas vulgares, y a la hora de matar dió un pinchazo y media buena.

En el cuarto estuvo breve y dió una buena estocada.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

Radicalmente suprimidos

sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Baena 7 de enero de 1927.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy señor mío: Le escribo para decirle que sufrí 12 años una hernia esclerotizada muy gorda que me hacía sufrir mucho. Por fin me fueron aplicados los aparatos C. A. BOER y después de llevarlos 4 meses estoy completamente bien.

Joséito estuvo bien con la capa y mal con el estoque en su primero, al que mató de media atravesada.

En el que cerró plaza pinchó y dió media estocada entrando mal y descabellada.

Barcelona

Se corrieron toros de Muruve por Torres, Susaeta y Barrera. La lluvia desvirtuó la fiesta.

Los muruves resultaron mansos.

Torres estuvo adornado con la muerte y superior con el estoque.

Susagorbi estuvo con el espateo y en banderillas.

A su primer dió una buena estocada. En el quinto estuvo bien con la muerte y mal matando.

Barrera estuvo bien toreando y regular matando.

Málaga

Toros de Carrejal, para Espontáneo, Trinitario y Gitanillo de Málaga. Estuvieron superiores.

Lima, cogida de Torquito

En Lima se celebró la ansiada corrida. Se lidieron reses de Oliva.

Torquato fué cogido en el primero, por lo que Gitanillo tuvo que matar los seis, obteniendo gran éxito y cortar de algunas orejas.

La II International de Amsterdam se solidariza con la política persecutoria de Cárdenas.

El Consejo General de la «International de la Confederación de Sindicatos» de Ámsterdam, en sesión celebrada el 13 de Enero del presente año, aprobó por unanimidad el siguiente acuerdo: «El Consejo General de la Confederación de Sindicatos sigue con gran interés los sucesos de

CÓRDOBA, sábado 19 febrero, Hotel SIMÓN.

MONTILLA, domingo 20, hotel CO MERCIO.

PUNTE GENIL, lunes 21, hotel ESPAÑA.

LUCENA, martes 22, fonda LA SUIZA.

BAENA, miércoles 23, fonda CO MERCIO.

CÁBRA, jueves 24, fonda LA CEN TRAL.

PRIEGO, viernes 25, fonda CO MERCIO.

ALCALÁ LA REAL, sábado 26 febrero, fonda VIUDA BINOJOSA.

ALCAUDETE, domingo 27, fonda CENTRAL.

JAÉN, lunes 28, hotel FRANCIA.

ANDUJAR, martes 1 marzo, fonda ESPAÑOLA.

BAEZA, miércoles 2, hotel CO MERCIO.

UBEDA, jueves 3, hotel COMERCIO.

LINARES, viernes 4, hotel CERVANTES.

C. A. BOER, Ortopédico PELAYO, 60, BARCELONA

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Carlota Lara y Alcalá

Viuda de Villa-Zevallos

Que murió en el Señor en las primeras horas de la mañana del domingo 13 de los corrientes, en la ciudad de Montilla

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus affligidísimos hijos doña María, don Álvaro, don Carlos, don Manuel, don Ricardo y don Ignacio Villa-Zevallos Lara; hijos políticos don Manuel Navarro Selas y don Saturio Hernández (ausentes); hermanos don Manuel y doña Pilar (ausentes); nietos, sobrinos y demás parientes de la fiada, ruegan a sus amistades y personas piadosas que la encomiendan al Sagrado Corazón de Jesús, a la Santísima Virgen de los Dolores, a San Rafael y a María Auxiliadora.

MAS BARATO TODAVÍA

La Casa NICOLÁS GUIRAO en estos últimos días de Liquidación y para la temporada de Carnaval realiza todos los artículos CON 30 por 100 DE DESCUENTO

Crespones lisos y de dibujo, lanería para entretiempo, sedería, telas blancas, sábanas, toallas, artículos de punto, vichys, franelas, percales, etc., etc., todo bueno y a precios baratísimos.

VENTAS INMEDIATO CONTADO :::: NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA

barcas y lugar llamado Peñas Blancas o Piedras Blancas y en el arroyo de la Vibora, ha sido denunciado por galena en diferentes ocasiones un potente cretón de barita que por allá pasa, estando perfectamente desfilado a la derecha de aquel camino, en una longitud o corrida importante, enciendo en la formación cambriana y en la hiperbólica.

El filón de Cinco Aguas corre al Sur de la casa de Juan Ramos, tiene una potencia de unos 80 centímetros, corre al Norte 45° Oeste y buza al parecer otros 45° al NE., pero a los 80 metros la pizarra se pone más vertical.

En el Puerto de los Aculeares se ha indicado la presencia del plomo asociado al cobre, según quedó anotado en el oportunuo lugar.

Labores mineras interesantes son las de Mojón Blanco, donde aparece el plomo asociado al cobre de una manera particular abundan las muestras de galena en el vaciado del pozo que se halla al Oeste de la carretera de Posadas a Villavicieira e inmediata a la misma. Dicho pozo dicen que tuvo unos 25 metros de profundidad, con el que siguieron el filón de la superficie, siendo el relleno la pizarra, el cuarzo y la galena muy argentera siendo de 30 centímetros la anchura de la caja, mineral que manifiestan haber acusado en el análisis un 15% Pb. y 3% de plata en tonelada de mineral. En una raya antigua que hay al Este dicen que al desatornillar también encontraron galena. El filón corre al O. 30° N. casi vertical, cortando las pizarras de color de heces de vino. En el pozo citado también se hallan abundantes ejemplares de pirita de hierro y de blenda.

Las labores del arroyo de los Cuaderos son, además de un socavón, los vestigios de un pozo con ejemplares de galena argentera en el vaciado y otra labor de forma irregular.

El primero es interesante por tener en el vacío abundantes ejemplares de galena de grano fino, observándose los crestones de otro criadero al Norte y otros dos al Sur.

En otros lugares bien diferentes del término municipal de Hornachuelos, aún se han indicado más yacimientos de plomo. Tal sucede en la dehesa de Mezquitillas, donde se ha señalado un criadero en el arroyo del Boquinet, en el que la galena se dice que viene asociada a los minerales de cobre.

Tal sucede en la dehesa de Mezquitillas, donde se ha señalado un criadero en el arroyo del Boquinet, en el que la galena se dice que viene asociada a los minerales de cobre.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también precedentemente quedó resarcido.

Como antes se manifestó, en esa misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas Pardas y Piedras de Cuervo, que también procedentemente quedó resarcido.

En la misma dehesa, en la Loma de Fajardo, corre un cretón de Este a Oeste, donde se ha indicado la presencia del plomo y del cobre. El plomo asociado al zinc se nota en un filón en Peñas

